



市政协副主席段成刚 来碚调研老旧小区公共服务情况

本报讯(记者 代宇航)4月24日,市政协副主席段成刚率市政协联络委来碚调研老旧小区公共服务情况。区政协主席董伦、副主席董江民陪同调研。

调研当天,段成刚走进街区书屋、社区艺术馆、休闲体育场、北滨文创街区,实地了解老旧小区内公共服务配套及智能化改造等情况后指出,要守好历史文脉,注重文化建设,彰显城市文化底蕴,塑造城市特色风貌。在天生

街道的社区智能立体停车楼,段成刚观看停车全过程,为科技助力便民停车点赞。

在龙凤桥街道社区养老服务中心,段成刚详细了解养老服务中心的基础设施、服务内容、运营模式,并与入住的老人们亲切交谈,了解他们的饮食起居、健康状况。段成刚指出,养老产业市场前景广阔,要大力引进第三方服务,不断满足老年人多元化、多层次

的养老服务需求,让更多老年人生活得安心、舒心。

在北温泉街道云清路社区服务站,段成刚仔细询问医疗队伍建设、服务站辐射范围、医疗器材使用等情况。他指出,基层医疗卫生服务机构要充分发挥公共卫生服务、预防保健、医疗服务等公益职能,提升基层医疗服务能力,让群众在家门口享受优质医疗服务。

调研中,段成刚对近年来北碚区推

进和提升老旧小区公共服务工作所取得的成效予以充分肯定。他说,老旧小区公共服务提升是补齐基础设施和公共服务设施短板、稳步推进老旧小区改造、推动城市形象和品质双提升的重要抓手,调研组要继续深入调研,了解老旧小区公共服务工作中的先进经验,找出存在的不足和短板,积极为高质量发展、高品质生活贡献政协智慧和力量。

我区一批集体和个人荣获全国五一 劳动奖、重庆五一劳动奖和工人先锋号

本报讯(记者 齐宏)近日,记者从区总工会获悉,今年我区1个集体荣获全国五一劳动奖状,2个集体荣获重庆五一劳动奖状,4人荣获重庆五一劳动奖章,3个集体荣获重庆市工人先锋号。

据了解,2023年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会4月27日在北京人民大会堂隆重举行,207个集体和1035名个人分获全国五一劳动奖状、奖章,1044个集体获全国工人先锋号。来自我区的重庆广仁能源装备股份有限公司荣获全国五一劳动奖状。

4月27日,我市举行庆祝“五一”国际劳动节暨五一劳动奖和工人先锋号表彰大会,100个集体获重庆五一劳动奖

黄祖英督导检查“五一”期间安全生产工作时强调

压实安全生产责任 落细安全生产措施 确保节日期间全区社会大局平安稳定

本报讯(记者 霍吕)5月1日,区委副书记、区长黄祖英督导检查节日期间食品安全、人员密集场所消防安全、大型商业综合体周边交通组织以及市场保供等工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,认真贯彻落实中央决策部署和市委、市政府工作要求,牢固树立安全发展理念,压紧压实安全生产责任,落细落实安全生产措施,牢牢守住安全生产底线,有效防范和坚决遏制重特大安全事故发生,确保节日期间全区社会大局平安稳定。

区委常委、常务副区长章榕参加。督查中,黄祖英首先来到北碚万达广场

走进新世纪超市等地,详细询问节日期间商品销售情况,现场督导食品安全包保责任落实工作。她要求,各级包保干部要靠前办公、强化督导,增加重要节假日、重点时段督导频次,明确责任清单、任务清单,切实把包保责任和工作措施落到实处。各市场主体要强化食品安全意识,落细企业主体责任,配强食品安全队伍,细化食品安全责任,确保人民群众“舌尖上的安全”。

在北碚吾悦广场,黄祖英走进华为体验店、比亚迪乾元新景吾悦广场海洋店等地,了解吾悦广场开业经营情况,听取消防安全工作汇报,督查周边交通组织情况。她

要求,要持续深化消防领域风险点安全管控,加强智慧消防建设和消防安全教育,加大联合执法力度,扎实抓好“五一”期间全区交通安全组织,严厉打击超速、无证驾驶、酒后驾驶等违法行为,营造欢乐祥和的节日氛围。

黄祖英强调,做好全区安全生产工作意义重大、不容有失。全区上下要进一步提高政治站位和战略站位,以时时放心不下的责任感抓实抓细安全生产各项工作,严格管控重大安全风险,严肃整治安全重大隐患,推动全区安全发展形势持续向好。要坚持问题导向、突出工作重点,紧盯道路交通、建筑施工、危化品、消防、旅游、工贸等

重点行业领域,强化专项整治,加大执法力度,有效防范事故发生。要加强组织领导,压紧压实主要领导、分管领导责任,镇街(园城)和行业部门属地属事责任,落细落小企业主体责任和一线岗位从业人员安全生产责任,切实把各项安全生产工作落到实处。要加强节日期间值班值守,严格落实领导干部带班、重要岗位24小时值班制度和外出报告制度,保持通信联络和信息渠道畅通,对突发事件务必做到第一时间报告、第一时间妥善处置。要强化市场保供稳价,保证节日市场货品储备充足、价格稳定,积极促进消费回暖,激发市场主体活力。

我区一季度汽车等 产业产值增速稳中加快

本报讯(记者 胡毓恒)近日,重庆睿蓝汽车制造有限公司(以下简称睿蓝汽车)携旗下全新车型吉利睿蓝7亮相2023年上海国际车展。作为吉利旗下换电战略承接者,也是新能源汽车的后起之秀,睿蓝汽车备受瞩目。

4月28日,记者走进位于蔡家智慧新城的睿蓝汽车生产车间内,数百台自动化机械手臂正满负荷运行,快速、精准地将零部件安装到指定位置。

“为适应未来市场需求,我们加快升级改造了生产线。”睿蓝汽车生产运营总监方勇告诉记者,传统油车车身以点焊为主,而新能源汽车则需要大量使用铆接技术,甚至是胶接。现在他们通过改造提升生产线的数字化水平,让原有生产线能适应新能源汽车的生产,实现一条生产线可同时生产多种车型。

记者在睿蓝汽车总装车间看到,一台涂装好的车身被送到总装线上,随着传输带缓缓前行,两侧物料架上放置的内饰、底盘、外饰等零部件,正在工人们的手组装到车身上。据了解,睿蓝汽车一季度生产新能源汽车8210辆,燃油汽车3036辆。

在新能源汽车的带动下,我区汽车产业发展成绩亮眼,睿蓝汽车只是我区汽车产业稳步发展的一个缩影。今年一季度,我区汽车产业实现规模以上工业产值27.61亿元,同比增长19.3%。

除了汽车产业,我区材料、医药等产业多点开花,材料产业实现规模以上工业产值11.1亿元,同比增长50.2%,医药产业实现规模以上工业产值18.11亿元,同比增长15.5%……

一季度经济良好运行,为实现全年经济高质量发展开了好头。据区经济信息委负责人介绍,下一步,他们将落实好中央、市、区一系列稳住经济大盘政策措施,切实推动财税、金融、工业投资、引才用工等涉企惠企政策落地见效。充分发挥“企业服务专员”作用,对全区318家规模以上工业企业、162家“专精特新”企业开展“一对一”专业化服务,全面了解企业经营、项目建设过程中存在困难等,着力解决企业在资金、土地、人力、能源、物流等方面的问题,保障产业链、供应链稳定畅通,帮助重点企业达产达效、增产增效。

区政协召开“渝事好商量·碚有幸福感” 民生实事进社区现场协商会

本报讯(记者 向金城)近日,区政协主席董伦带队赴歇马街道红岩社区开展“渝事好商量·碚有幸福感”民生实事进社区现场协商会。他强调,要认真贯彻落实党的二十大精神,始终践行“以人民为中心”的履职理念,充分发挥委员联系广泛、智力密集的优势,进一步推进政协协商向基层延伸,用心用情用力解决好群众的“急难愁盼”问题,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感、认同感。区政协副主席董江民参加会议。

红岩社区曾是“三线建设”红岩厂的主战场,随着城市的变迁和发展,红岩社区新建的安置房,汇集一批新的居民,社区居委会也于今年3月搬迁至新的便民服务中心。“这块地现在杂草丛生,没有利用起来很可惜”。在走访中,部分政协委员发现有不少居民反映红岩社区缙善花园小区外、便民服务中心门口的空地存在环境较差、居民出行不便、周边一带车辆乱停乱放、没有充电设施设备等困难。居民们建议将空地改造为休闲广场和停车场,既方便大家休闲锻炼,又

能满足来便民服务中心办事居民的停车需求。

董伦一行实地查看这处空地的利用现状及周边环境,详细了解空地闲置原因及居民出行情况。在随后召开的现场会上,歇马街道、红岩社区及居民代表先后介绍相关工作情况、表达诉求,与会专家委员和区级有关部门负责人围绕该空地如何利用和后期改造进行交流协商,形成共识。

董伦要求,歇马街道、区有关部门要进一步明确目标思路,强化工作执行,协

调配合形成合力,把事关群众利益的好事办好、实事办实;要充分汇集居民群众诉求,听取专家委员建议,吸纳专业机构意见,形成设计方案再次征求群众意见后分步实施;要完善规划设计,明确“时间表”,倒排工期,建成一个环境优美、社区文化彰显、居民能够休闲锻炼的广场,让大家在这里办事方便、生活舒适、休闲愉快。广大政协委员要更好地联系服务群众,了解民情、反映民意、汇聚民智,推动全过程人民民主走深走实,在发展全过程人民民主中彰显政协担当。

北碚吾悦广场开业

本报讯(记者 齐宏)4月28日,北碚吾悦广场开业,为广大消费者带来购物、休闲、娱乐、文化的全新消费体验。

据了解,北碚吾悦广场是新城控股集团在重庆布局的第四座商业综合体,总建筑面积约36万平方米,包含16万平方米高品质精致时尚购物中心、2万平方米现代国潮文化街区,辐射约72万客群,拥有独立停车位超1500个。

北碚吾悦广场围绕当下主流年轻一族和品质家庭的消费需求,聚合购物、餐饮、娱乐、休闲等多元化业态,吸引超220家品牌入驻,集合了重庆首家千平级的华为智能生活馆、北碚首家拥有STARX巨幕影厅的星映影城、北碚首个星巴克宠物友好店等多个特色店铺,同时汇集超过50%的区域首店、品牌旗舰店、全新形象店等,构建强大的品牌矩阵,塑造全新消费生活场景,为北碚商业消费注入活力。



北碚吾悦广场开业 记者 蔡廷富 摄



新重庆建设离不开新青年

王瑞琳

青年是城市最美的风景。一个正积蓄高质量发展动能的城市,必然是不断激发青年活力的城市。2023年开年之际,重庆就发布了首个针对青年的民生实事项目清单,为青年在重庆安家落户、创新创业等提供实实在在的助力。青年意味着生命力,意味着创造力。青年的潜力正是新重庆实现城市能级大幅跃升迫切需要的动力。新重庆对新青年更友好,新青年定能在新重庆更有为,中国式现代化重庆篇章离不开新青年。

奋斗是青春最美的模样。“人生能有几回搏,拼搏是值得的”。27岁的重庆大学博士胡超深耕科研,为解决国家风电工程技术的“卡脖子”难题全力以赴——奋斗,就是发挥才干有所作为;“五一”小长假里,西部(重庆)科学城3万多名建设者在岗,其中便有青年挥汗的身影——奋斗,就是开足马力奋战一线;“人潮模式”下的重庆,交通战线青年坚持

“红马甲”志愿者送上服务——奋斗,就是坚守岗位发光发热……奋斗,让青年成就自我;奋斗,让青春闪闪发光。

青春有担当,就是要拿出“自讨苦吃”的智慧与坚韧。诚然,这一代青年承受着各方面的压力,也时常徘徊于“内卷”或“躺平”的边缘。然而,越是风高浪急,越需锚定目标;越是茫然犹豫,越显实干珍贵。志不求易者成,新时代的青年要敢于将困难挫折磨炼为能力,敢于在成长的风雨中迈向前向前的步伐,敢于以越是艰难越向前的意志开辟新路径。

青年,是一个国家、一个民族的希望;青年,是一个城市绘就发展新篇章的希望。五四青年的节日,我们在今天看见青年,更看好青年。我们为青春讴歌,更为青春护航。新青年是新重庆的好伙伴,愿广大青年唯实争先、不懈拼搏,让壮丽的青春与滚烫的时代相融共生,让最美的年华与更好的城市同频共振!